

ПОД ЗНАМЕНЕМ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ БЕСПОЩАДНО РАЗГРОМИМ ВРАГА

НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ

Каждый гражданин нашей страны сейчас, в дни войны, еще глубже осознал права и обязанности, записанные в Сталинской Конституции, и в любую минуту готов отдать все силы, а если потребуется и жизнь, за защиту этих прав.

У меня в действующей армии сыны, три сына, три сына и две племянницы. Они грудью защищают родную землю. Готовятся к защите еще два сына и две сестры.

Сам я пенсионер, отдавший железнодорожному транспорту 48 лет своей жизни. Сталинская Конституция дала мне спокойную и материально обеспеченную старость. Но в минуту грозной опасности, написанной над родиной, несмотря на свои 72 года, я вернулся на производство в 9 дивизионный путь. Отдан все силы для обороны социалистического отечества.

О. Войцех, пенсионер.

МЕЧТА ОСУЩЕСТВЛЕНА

Только в стране социализма, под солнцем Сталинской Конституции, спирта, беспризорника, потом воспитанного детдомом, может осуществиться свою мечту.

На четырнадцатом году своей жизни Вася Федулов был принят в медшколу. Учился он старателю, вручалы отличником окончил школу и сейчас военфельдшером работает в воинской части.

О. Зимоль.

ПИСЬМО С ФРОНТА (В медицинскую школу)

Шло вам с фронта племянный привет. Работает фельдшером. Работа требует больших знаний, особенно по хирургии и внутренним болезням. Сейчас особенно остро чувствую, как мы приглядываем хорошую учебу, но хотелось бы знать еще больше.

Призываю вас, товарищи, глубоко овладевать знаниями, стараться извлечь из учебы все возможное, помня, что наши знания помогут снести дорогие жизни бойцов Красной Армии.

Отличную учебу подчините интересам фронта!

Аксенов Иван, военфельдшер.

Число депутатов Курганского городского Совета за время войны уменьшилось. Образо 50 человек ушли в ряды Красной Армии и с оружием в руках храбро защищают родную страну от немецких оккупантов. Из числа оставшихся депутатов большая половина — женщины. Массовая работа не только не сбила, а, наоборот, с каждым днем отечественной войны усиливается и крепнет.

Машинист паровоза, орденоносец Иван Петрович Блинов и домохозяйка Анна Артемьевна Луговая, инженер-конструктор машзавода Федор Романович Волков и рабочий-столяральщик кожевода Григорий Семенович Вильев, пограничник консервного цеха мясокомбината Параскевия Федоровна Серкова и десятки других депутатов — все они, трудясь на различающихся участках работы, с одинаковой готовностью отдают свою силы и энергию великому делу защиты родной родины.

И особенно с тех пор, как на полях сражений стал решаться вопрос о судьбе завоеваний, записанных в утвержденной Сталинской Конституции, депутаты проявляют себя, как подлинные слуги народа.

С первых дней великой отечественной войны, как только опасность зависла над страной Советов, депутат — председатель уличного комитета Калистратова Аполлония Ивановна перестрояла свою работу на военный лад. Невзирая на свой 64 год, она неутомима в работе, а в военное время стала еще энергичнее. Ни одна серьезная задача в избирательном участке не решается без ее активного участия. Аполлония Ивановна сама домохозяйка, она же

С. ГОЛЫХОВА,
секретарь исполнительного
городского Совета
депутатов трудящихся.

* * *

100 домохозяйств города организовала осенью в помощь колхозам на уборке. Каждая из этих домохозяек проработала от 10 до 30 дней, показывая изумительные образцы производительности труда. 17 домохозяек, например, за 22 дня работы в колхозе извлекли 5 тысяч рублей из картофеля да кроме того убрали хлеб, лен, копчености.

За время войны на избирательном участке проведено 30 заседаний уличного комитета, 12 собраний, 13 лекций. Из 181 человека, подлежащих обучению, изучили ЦВХО и уже сделали норму на значок 152 человека и 26 готовятся. Более трех тысяч рублей денегами в облигации собрали и сделали Аполлония Ивановна в фонд обороны родины.

В фонд теплой одежды бойцам Красной Армии, по иницитиве депутата Баллистратовой домохозяйки сдали 12 теплых брюк, много шапок, носков, перчаток и других вещей. Кроме того, собрали 755 рублей денегами, приобрели на них ютери и теперь готовят валенки.

Параскевия Федоровна Серкова работает в консервном пеке мясокомбината. Коммунисты цеха, уча замечательной депутатской деятельности Параскевы Федоровны, избрали ее своим пограничником.

Все многообразность и всесторонность партийной и государственной деятельности тов. Серковой трудно учесть. Достаточно сказать, что консервный цех выполнил к Дню Стalinской Конституции годовых зада-

ние на 160 процентов. И в этом огромная роль принадлежит чудесным организаторским способностям т. Серковой. В течение 15 двухсотников и пяти на одного рабочего, не выполняющего норму. Что может быть сейчас более выразительно и для депутатов более почетно, чем действенная помощь фронту?

Где бы ни работал депутат городского Совета, он всегда показывает личный пример самоотверженного труда, всегда идет впереди. Григорий Семенович Васильев работает строительщиком на кожевенке. Много ловкости и сноровки требует эта специальность, и депутат безупречно исполняет свою обязанности. Весьма характерны показатели его работы за время войны.

В июле Васильев выпустил среднесуточную норму на 176 процентов, в августе — на 175,8, в сентябре — 186, в октябре — 219 и в ноябре — 190,4 процента. Часто он выполняет за смену две и половину и больше нормы. 27 ноября его норма составляла 227 процентов.

Словом и делом депутаты городского Совета разъясняют населению их права и обязанности, записанные в Сталинской Конституции. Они греют тылы, мобилизуют всех избирателей на выполнение производственных заданий, разжигают у них ненависть к гитлеровским захватчикам и повседневно укрепляют фронт, помогая громить врага.

Отмечая пятую годовщину Сталинской Конституции — этой великой карты многомиллионного народа, депутаты по боевому выполнению своих почетных обязанностей.

и депутаты и активисты, подводят итоги работы вчерашнего дня, намечается план на сегодня. С тех пор, как начались отечественные войны, часть депутатов ушла на защиту родины. Осталось пять человек — председатель сельсовета тов. Пономарева, секретарь сельского совета тов. Суханова, бригадир полеводческой бригады Любовь Смирнова, учительница Менчикова и кладовщица Сычева.

Всего пять депутатов, все пять женщин, все пять коммунистов. Но зато, сколько кипучей деятельности, сколько работоспособности у каждой из них. Учителница — орденоносец Апельса Матвеевна Менчикова добилась, что по ееbrigade сейчас все рассчитались досрочно по подписке на землю, организовали сбор теплой одежды для Красной Армии и т. д. Но это только один участок работы одного депутата.

Кипучая и многообразная жизнь Зайковского сельского совета и его актива. Ранним утром, еще когда остается полтора-два часа до рассвета, помещение сельского совета заполнено народом. Здесь был на дне такой случай. В

Комиссар несколько раз передает написанное старательным почерком письмо т. Байдасовой.

Молодая патриотка писала: «Товарищ Байдасова! Я решила к Вам обратиться за советом. У меня сейчас только одно желание — это служить в рядах Красной Армии, чтобы поехать на фронт. Но, к сожалению, я родилась не мужчиной, а женщиной и поэтому мне взирать дорога. Хоту служить, как все мои братья. Мой план — это в будущем учиться в военном училище. Раэле я могу заменить своего брата, который погиб в Борьбе с белофинами. Мне не нужно никаких привилегий, буду служить, как и мужчины».

Комиссар подумал и дал обещающий ответ.

Районному — депутату районного Совета депутатов трудящихся тов. Байдасову пишут жены в матери призванных в Красную Армию, пишут бойцы с фронтов, пишут его избиратели. Правда пишут о самых близких и дорогих делах. Депутат знает, вдове вложся не просто листок бумаги, а частичка жизни человека. И если с фронта приходит письмо бойца или командира с просьбой помочь матери, комиссар не забудет об этом, пока не выполнит просьбы. Он знает, как дорог и важен душевный пожар бойца из фронта.

В приемной районкомитета оживленно. Старые матери, немного отдохнувшись, входят в кабинет. Депутат внимательно выслушивает неторопливый и подробный рассказ о сыновьях на фронте, об уроках, о колхозных делах. В свете нашей грандиозной борьбы с фашизмом все эти письма и беседы могут показаться мелкими и незначительными, но это не так.

Если женщина, обеспокоенная долгими молчанием сына, приходит в приемную за советом и в тревожном повторяет: «Лишь бы не попал мой сынок в плен», это не мелочь. Такая малая пререканье.

Дела комиссара-депутата многочисленны и разнообразны. Он выписывает 50 экземпляров газеты для членов семей бойцов и командиров, живущих в деревнях и интересующихся жизнью никогда, ссыльными в нашей стране.

Где бы ни был районный депутат — в своем ли кабинете или в Пименовском колхозе, он неизменно внимательно и заботливо к людям. Приехал в Пименовку, Рязанская Байдасова в Пименовку. Байдасов пропал бесследно, ответил на вопросы, посмотрел, как живут члены семьи восноубежденных.

Подчас комиссару приходится заниматься личными и неожиданными делами. Но как бы это было хлопотливо дело, за них стоит живой человек, член семьи защитника родины, этим и руководствуется в своей работе депутат тов. Байдасов.

М. Михайлов.

Задача редактора А. Карапетова.

ИНОТЕАТР "ПРОГРЕСС"

5 декабря и ежедневно демонстрируется звуковой американский музыкальный фильм

"Песнь о любви"

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 ч.

Артель "Новый быт"

ПРИНИМАЕТ
Индивидуальные заявки
по квотам волонтеров из шерстяных завода.

Часы приема ежедневно с 2 часов дня до 5 часов вечера. Адрес: Верхогорская, 104.
3—2

Правление.

Адрес редакции: гор. Курган, Челябинской области, Верхогорская ул., № 58. Телефоны: Редактор — 0-77, Секретарь — 0-79, Общий и отдел объявлений — 0-20. Подписная цена на газету: на месяц — 2 р. 55 коп., на 3 мес. — 7 р. 65 коп., на 6 мес. — 15 р. 80 коп., на год — 30 р. 60 коп.

© 1945 г. Курганская типография Челябинского издательства. Тираж 1800 экз. Цена 40 коп.